
رئیس‌جمهور در کرمان:
ماموریتی جز اجرای عدالت

در دولت نداریم
رئیس جمهور در سفر به کرمان تاکید کرد: از 
محرومیت‌ها بی‌خبر نیستیم و هیچ ماموریتی جز 
اجرای عدالت در دولت نداریم و همه فعالیت ها با همین 

محوریت انجام می شود.
به گزارش ایرنا، ابراهیم رئیسی افزود: در بودجه 
۱۴۰۱ نیز محور را در تقسیم ظرفیت‌های کشور با 
محوریت عدالت گذاشتیم و تصمیم‌گیری‌ها مستند به 
آمایش سرزمینی بود تا هرجا محرومیت بیشتر است، 

بیشتر توجه شود.
رئیس جمهور در ادامه در واکنش به مطالبات 
مردم شرق استان برای استان شدن گفت: من این 
درخواست‌ها و پلاکاردهای شما را دیدم؛ اما استان 

شدن شاخص هایی دارد که باید بررسی شود.
رئیسی تصریح کرد: خدمات‌رسانی ادارات بویژه در 
بخش بهزیستی برای معلولان برجامانده از زلزله و نیز 

بخش کشاورزی باید ارتقا یابد.
دیدار از کرمان دومین سفر ابراهیم رئیسی به این 

استان و سی و یکمین سفر استانی دولت بود.
    

گانتس:
به تقابل علیه ایران ادامه می‌دهیم

وزیر جنگ اسرائیل اظهار کرد که این رژیم با کمک 
شرکایش به اقدام علیه ایران ادامه خواهد داد.

به گزارش ایسنا، بنی گانتس، روز پنجشنبه در 
بیانیه‌ای مدعی شد که ایران طی سال‌های اخیر، 
سالیانه ده‌ها میلیون دلار به جهاد اسلامی اهدا کرده 

است.
وی همچین ادعا کرد: ایران از طریق سپاه پاسداران 
تلاش می‌کند مصالح را به غزه بفرستد تا از آن‌ها برای 
ساخت سلاح استفاده شود. ایران در درگیری‌ها دخیل 
است. اسرائیل به کمک شرکایش به اقدام علیه ایران و 

نمایندگانش ادامه خواهد داد.
    

آمریکا:
آماده نهایی و اجرایی کردن توافق  

در  وین هستیم
یک مقام وزارت خارجه آمریکا گفت: ما و اروپایی‌ها 
به وضوح نشان داده‌ایم که آماده نهایی و اجرایی کردن 
فوری توافق مذاکره شده در وین برای بازگشتی 
دوجانبه به اجرای کامل برجام هستیم، اما برای 
این که این اتفاق بیفتد، ایران باید تصمیم بگیرد که 

خواسته‌های اضافی فرابرجامی را کنار بگذارد.
به گزارش ایسنا، ودانت پاتل، معاون سخنگوی 
وزارت امور خارجه آمریکا گفت: به اتفاق متحدان و 
شرکایمان در حال آماده‌ شدن برای هر دو سناریو 
هستیم، هم سناریویی که بازگشت دوجانبه به برجام 
در آن وجود دارد و هم سناریویی که در آن از بازگشت 
دوجانبه به برجام خبری نیست‌. رئیس جمهور و وزیر 
امور خارجه فقط توافقی را انجام می‌دهند که ما تعیین 

کنیم در راستای منافع ملی آمریکا هست یا نه.
    

اولیانوف:
متن توافق هسته‌ای تقریبا 

مورد موافقت قرار گرفته است
نماینده دائم روسیه در سازمان‌های بین المللی 
وین دریک نشست خبری گفت: متن سند احیای 
برجام تقریبا به طور کامل مورد توافق قرار گرفته و 
می‌توان گفت که تقریبا به طور کامل مورد توافق قرار 
گرفته است. »میخائیل اولیانوف« افزود: ایران تنها 
در مورد چند کلمه از متن، سؤالاتی را مطرح کرده 
و در مورد بقیه متن می‌توان گفت توافق صورت 

گرفته است.
وی در عین حال تاکید کرد که همین چند کلمه 
می‌تواند به مانعی برای توافق بدل شود، همانگونه که 

پیش از این هم در جریان مذاکرات وین رخ داده بود.
اولیانوف اضافه کرد: امیدوارم این اتفاق نیافتد، 
متن بد نیست و یک سازش بسیار معقول است. این 
گزینه‌ای است که اصولا همه طرف‌ها راضی هستند و 
در عین حال همه نارضایتی خاصی از برخی مفاد پروژه 

را تجربه می‌کنند.
    

مادورو استقبال کرد:
رزمایش مشترک ایران، روسیه

و چین در ونزوئلا
رئیس‌جمهور ونزوئلا از برگزاری رزمایش مشترک 

دو هفته‌ای میان ایران، روسیه و چین استقبال کرد.
به گزارش ایسنا، به نقل از ای بی سی اینترنشنال، 
نیکولاس مادورو، روز جمعه عنوان کرد که از برگزاری 
رزمایش مشترک میان تهران، مسکو و پکن در 
بارکیسیمتو، واقع در شمال غرب ونزوئلا استقبال 

می‌کند.
این رزمایش به فرماندهی روسیه از امروز )13 
آگوست - 22 مرداد( آغاز می‌شود و تا دو هفته دیگر 

)27 آگوست - 5 شهریور( به طول می‌انجامد.
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محمد مخبر دزفولی علاقه بسیاری 
به پرده‌نشینی و دوری از فضای سیاسی 
و رسانه‌ای دارد. مرد لابی‌ها و نفوذ 
پشت‌پرده حالا بعد از یکسال حضور در 
قامت معاون اول دولت، طعم تلخ انتقاد 

و اعتراض را تجربه می‌کند.
از درخواست اعدامش در تجمع 
بازنشستگان تا انتقادات صریح برخی 
نمایندگان اصولگرا و فعالان اقتصادی، 
فضای جدیدی را برای آقای معاون اول 

رقم زده است.
فرمانده اقتصادی دولت ابراهیم 
رئیسی، قمار اختیارات تام و کنار زدن 
رقبای خود در دولت را آغاز کرده و 
تاکنون پیروز اکثر رقابت‌های پشت 
پرده بوده است؛ اما آیا او می‌تواند با 
بحران‌های مختلف دولت و علنی شدن 
برخی ناکارآمدی‌ها همچنان مرد 

قدرتمند پشت پرده باشد؟ 

مخبر از ستاد اجرایی به پاستور
محمد مخبر فردای روز برگزاری 
ه  ر دو سیزدهمین  بات  نتخا ا
ریاست‌جمهوری، در پیامی به ابراهیم 
رئیسی، پیروزی او را به دلیل »دعای 
مستجاب حضرت ولی‌الله الاعظم« 
دانست و گفت که قرار است »دور 
تازه‌ای از مدیریت را در کشور رقم زده 
و میدان برای تلاشی نو و مدیرانی 
تازه‌نفس« فراهم شود. و شاید همین 
پیام ارادت‌گونه مقدمات انتصاب او به 

سمت معاون اولی را به عنوان اولین 
انتصاب دولت سیزدهم فراهم کرد.

محمد مخبر متولد سال 1343 در 
دزفول است. او چندین سال در استان 
خوزستان عهده‌دار مسئولیت بوده 
است. مدیرعاملی شرکت مخابرات 
خوزستان، معاونت استانداری 
خوزستان، از جمله سوابق او در این 
استان بود. رشد او در بنیاد مستضعفان 
در دوره محمد فروزنده رخ داد که 
او هم خوزستانی بود. مخبر در این 
دوران معاون بنياد و مديرعامل سازمان 

بازرگانی و حمل و نقل شد.
سپس در مسند مدیر عامل بانک 
سینا، بانک زیر نظر بنیاد قرار گرفت. 
بسیاری معتقدند حضور او در بانک سینا 
و گستره روابطش مقدمات ریاست او بر 
ستاد اجرایی فرمان امام از سال ۸۶ را 

فراهم کرد. او همچنین همزمان با این 
سمت عضویت در هیات مدیره برخی 
مجموعه‌های اقتصادی را حفظ کرد و 
از جمله حداقل تا ۱۰ سال بعد همچنان 
ریاست هیات مدیره بانک سینا را 

برعهده داشت.
مخبر 14 سال در ستاد اجرایی 
فرمان امام)ره( به عنوان یک نهاد 
اقتصادی فعالیت کرد و با تجربیات 
کسب کرده وارد قوه مجریه و ساختمان 

پاستور شد.

 بی اعتنا به حاشیه‌های واکسن
و فرزند

مخبر با حضورش در قامت معاون 
اولی نشان داد ارتباط موثری با سایر 
بخش‌های قدرت دارد و حتی حواشی 
واکسن برکت هم تاثیری در این انتخاب 

نداشت. 
بنیاد برکت و عملکرد مخبر در 
دوران کرونا بسیار محل مناقشه شد و 
خلف وعده‌های تحویل واکسن برکت، 
هم برای مردم و هم دولت حسن 
روحانی گران تمام شد تا جایی که 
رئیس‌جمهور پیشین چندی قبل در 
دیدار با برخی وزرای دولت دوازدهم 
گفت که »خیلی‌ها مخالف خرید واکسن 
خارجی بودند و می‌گفتند ما در داخل 
واکسن تولید می‌کنیم و به زودی 50 
میلیون دوز تحویل می‌دهیم. البته 50 
میلیون دوز واکسن را از تولیدکنندگان 
داخلی خریدیم که نتوانستند بیشتر از 

چند میلیون تحویل دهند.« 

حسن روحانی به صورت واضح 
به خلف وعده‌های مخبر در خصوص 
واکسن برکت در زمان دولت خود 
اشاره کرد. خلف وعده‌های او و فشار 
برای نخریدن واکسن خارجی جایگاه 
دولت روحانی را نزد افکار عمومی بسیار 
تنزل داد هرچند ارتقای جایگاه بانی 

اصلی‌اش را در پی داشت. 
همچنین جدا از حواشی ورزشی که 
سجاد مخبر فرزند او در اطراف فوتبال 
ایران درست کرده،  شایعه بدهکاری 
۸۵ میلیاردی او به بانک پاسارگارد نیز 
انتشار یافت که در نهایت این بانک در 
اطلاعیه‌ای شایعات را رد و  اعلام کرد که 
شرکت نسیم سلامت پاسارگاد و ‌ سجاد 
مخبر به عنوان مجری ماموریت دارند 
۷۰۰۰ تخت بیمارستانی در سطح 
کشور به منظور توسعه زیرساخت‌های 

سلامت احداث کنند.
اما مخبر در برابر انتقادات به خود و 
شایعات درباره فرزندانش تنها سکوت 

می‌کند.

یکه‌تازی با حذف رقبای اقتصادی 
در کابینه رئیسی 

معاون اول دولت سیزدهم بعد از 
تثبیت خود تلاش کرد تا به عنوان 
رئیس ستاد اقتصادی دولت جایگاه 
خود را تثبیت کند. بزرگترین معارض 
او محسن رضایی، معاون اقتصادی 
دولت و همشهری او بود. محسن رضایی 
که سال‌ها تلاش کرده بود تا خود را از 
یک چهره نظامی به یک تئوریسین 

اقتصادی نزد افکار عمومی معرفی کند، 
حضور در معاونت اقتصادی دولت را 
فرصت مغتنمی برای تحقق این خواسته 
می‌دانست. با این حال سد بزرگ معاون 
اول او را به کلی عقب راند و حتی منجر 
به حذف او از کمیسیون اقتصادی 

دولت شد. 
مخبر در گام دوم حجت عبدالملکی،‌ 
وزیر جوان کار را ناک اوت کرد تا او هم 
به عنوان فردی که یکی از بیشترین 
اختلاف نظرها را با معاون اول دارد بدون 
پشت سرگذاشتن یکسالگی دولت از 

کابینه حذف شود.  
قدرت‌نمایی آخر مخبر که هنوز به 
مرحله اجرا نرسیده معرفی سه وزیر 
اقتصادی بعد از تفکیک وزارت صمت 

به بازرگانی و صنعت است.
دولت باید سه وزیر تعاون،‌ کار و 
رفاه اجتماعی، صنعت و معدن و وزیر 
بازرگانی را به مجلس معرفی کند و مخبر 
می‌کوشد برخلاف روزهای تشکیل 

کابینه هر سه وزیر را خود انتخاب کند.

ماندن مخبر 
برای یک ساعت هم ضرر است

محمد مخبر سعی در گسترده 
کردن دامنه اختیارات خود دارد؛ لاجرم 
انتقادات بیشتری را هم باید به جان 
بخرد. در پایان یکسال فعالیت در قوه 
مجریه سه گروه به صف منتقدان جدی 

او پیوسته‌اند.
گروه اول آن دسته از اصولگرایانی 
هستند که در حلقه یاران و نزدیکان او 
تعریف نمی‌شوند و از مهره‌چینی‌های 
معاون اول در وزارت‌خانه‌های کلیدی 
اقتصادی گلایه دارند. کما اینکه 
کریمی قدوسی از اصولگرایان نزدیک 
به جبهه پایداری در توئیتی نوشت: 
»رئیس‌جمهور محترم تاکید دارم 
بنابر مشاهدات عمومی جناب مخبر از 
توانایی لازم برای این جایگاه برخوردار 

نیست؛ ایشان برای حفظ فردایش هزینه 
می‌کند و از قدرت مدیریت راهبردی 
تهی دست است و توانایی اقناع جامعه 
را ندارد. ماندن ایشان برای یک ساعت 

هم ضرر است.«
گروه دوم برخی فعالان اقتصادی 
هستند که نسبت به تصمیمات ستاد 
اقتصادی دولت به ریاست محمد مخبر 
به شدت گله دارند و بر این باورند که 
دولت و تصمیمات این ستاد به شدت 
ناکارآمد بوده است. اخیرا محمد 
مختاریانی،  رئیس کمیته رب گوجه 
فرنگی سندیکای کنسرو نسبت به 
تصمیمات معاون اول و اختیار نداشتن 
وزرا انتقاد کرده و گفته است:  ۵۰ 
درصد از کارخانه‌های تولید تن ماهی 
و رب گوجه تعطیل شده‌اند، کسی 
نمی‌پرسد چرا تعطیل شده‌اید. وزیر 
جهاد کشاورزی به این نتیجه رسیده 
که قیمت رب گوجه فرنگی باید ۴۵ 
هزار تومان باشد اما اختیاری برای 
تصمیم‌گیری در این حوزه ندارد.‌ وزیر 
صمت هم قدرت ندارد. حتی اگر این دو 
وزیر کنار هم بنشینند قدرت ندارند. تو 
این مملکت وزیر جهاد و وزير صمت به 
اتفاق هم اختیار قیمت‌گذاری را ندارند. 
باید در جلسه‌ای شرکت کنند و بعد 
آقای مخبر،  معاون اول رئیس‌جمهور 
برای رب گوجه‌فرنگی قیمت تعیین 

کند. 
گوه سوم اقشار و گروه‌هایی از مردم 
هستند که به این نتیجه رسیده‌اند پشت 
پرده برخی تصمیمات که مشکلات 
معیشتی آنان را مضاعف کرده معاون 

اول رئیس‌جمهور است.
بازنشستگان به عنوان اولین گروه 
خیلی سریع به جمع مخالفان معاون 
اول رئیس‌جمهور پیوستند و در تجمعی 
در اراک عامل مشکلات را مخبر معرفی و 

برای او آرزوی نامتعارف اعدام کردند. 
یکسال از عملکرد محمد مخبر در 
جایگاه معاون اولی گذشته و انتقادها 
به او صریح‌تر از هر زمانی ابراز می‌شود. 
عملکرد اقتصادی مردان کابینه نیز 
در این یکسال پاشنه آشیل دولت 
بوده و بیشتر از پرداختن به موضوعات 
کلان کشور، صرف رقابت‌های داخلی 
و پرداختن به مسائل حاشیه‌ای شده 
است. معاون اول رئیس‌جمهور در حالی 
وارد سال دوم فعالیت خود می‌شود که 
عملکردش بسیار بیش از گذشته زیر ذره 
بین منتقدان و مخالفان دولت است و 
این تجربه جدیدی برای او پس از سال‌ها 
مدیریت کلان کشور به صورت نهان 
خواهد بود. آقای مخبر به دوران خروج از 
پرده‌نشینی و حاشیه امن خوش‌آمدید. 
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

محمد مخبر دزفولی علاقه 
بسیاری به پرده نشینی و 
دوری از فضای سیاسی و 

رسانه‌ای دارد. مرد لابی‌ها و 
نفوذ پشت پرده حالا بعد از 

یکسال حضور در قامت معاون 
اول دولت، از سوی گروه‌های 
مختلف جامعه از جمله برخی 
اصولگرایان، فعالان اقتصادی 

و گروه‌های صنفی چون 
بازنشستگان، طعم تلخ انتقاد 

و اعتراض را تجربه می‌کند

یکسال از عملکرد مخبر در 
جایگاه معاون اولی گذشته 

و انتقادها به او صریح‌تر 
از هر زمانی ابراز می‌شود. 
عملکرد اقتصادی مردان 
کابینه نیز در این یکسال 
پاشنه آشیل دولت بوده 

و بیشتر از پرداختن به 
موضوعات کلان کشور، 

صرف رقابت‌های داخلی 
و پرداختن به مسائل 
حاشیه‌ای شده است 

سخنگوی وزارت امور خارجه ایران در پیامی به ادعاهای 
اخیر دستگاه‌های دولتی آمریکا درباره دست داشتن ایران در 

طرح ترور مقامات پیشین آمریکایی واکنش نشان داد.
به گزارش ایسنا، ناصر کنعانی، در واکنش به ادعای مطرح 
شده از سوی دولت آمریکا مبنی بر دست داشتن ایران در طرح 
ترور مقامات پیشین آمریکایی، در صفحه توییترش نوشت: 
داستان سرائی آمریکا در خصوص یک عنصر ورشکسته 
سیاسی، تروریست شناخته شده و کودتاچی علیه کشورها 
و دولت‌های مستقل، فرار به جلو با هدف فرار از مسؤلیت یک 
جنایت بین المللی است. ادامه هیاهوها، کمکی به تطهیر چهره 
رژیم آمریکا نخواهد کرد، بلکه آنرا نزد ملت ایران و جهانیان 

منفورتر خواهد کرد. اظهارات کنعانی در پی این مطرح می‌شود 
که وزارت دادگستری آمریکا با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که 

»شهرام پورصفی« شهروند ایرانی ۴۵ ساله قصد داشته است 
برای »تلافی شهادت سردار قاسم سلیمانی« در ژانویه ۲۰۲۰، 

جان بولتون مشاور امنیت ملی دولت ترامپ را ترور کند.
وزارت دادگستری آمریکا همچنین مدعی شد که شهرام 
پورصفی قصد داشته است در اکتبر ۲۰۲۱ )مهر-آبان ۱۴۰۰( 
با اعطای سیصدهزار دلار به برخی اشخاص در ایالات متحده، 
آن‌ها را به پیاده کردن نقشه ترور جان بولتون در واشنگتن و یا 

در مریلند مجاب کند.
یک رسانه آمریکایی در گزارشی اعلام کرد که مایک پمپئو،‌ 
وزیر پیشین امور خارجه این کشور هدف دوم ترور بوده است.

همچنین مارک اسپر، وزیر دفاع آمریکا در زمان دولت دونالد 

ترامپ گفت از زمانی که سمت خود در وزارت دفاع این کشور را 
ترک گفته، به خاطر تهدیدهای ایران با انگیزه انتقام ترور شهید 

سردار سلیمانی، تحت حفاظت 24 ساعته قرار دارد.
کنعانی درباره این اخبار همچنین گفت: اینگونه ادعاهای 
بی پایه و اساس با اهداف و انگیزه های سیاسی صورت گرفته 
و در حقیقت فرار رو به جلو، جوسازی تبلیغاتی و خصوصا فرار 
از مسئولیت پاسخگویی به جنایات متعدد تروریستی است 
که دولت آمریکا یا مانند ترور بزدلانه سردار شهید سلیمانی 
مستقیما در آن دست داشته و یا مانند جنایات تروریستی رژیم 
صهیونیستی و گروه های تروریستی مانند داعش با حمایت و 

پشتیبانی آمریکا ارتکاب یافته اند.
سخنگوی دستگاه دیپلماسی تصریح کرد: بافتن این 
افسانه های نخ‌نما و بی اساس در حال تبدیل شدن به یک رویه 
تکراری در سیستم قضایی و تبلیغاتی آمریکا است و این بار، از 
سناریوسازی در ارتباط با عناصر ورشکسته سیاسی و بی ارزش 

مانند بولتون برای پیش بردن این روند استفاده شده است.

اتهام به ایران برای طرح ترور مقامات سابق آمریکا؛

سخنگوی وزارت امور خارجه: افسانه نخ‌نما و کذب است

گزارش

یک روزنامه آمریکایی با استناد به اظهارات »منابع 
مطلع«، نوشت که دیپلمات‌های اروپایی برای پیش‌برد 
سریع‌تر روند مذاکرات احیای توافق هسته‌ای امتیازات 
چشمگیری به ایران پیشنهاد کرده‌اند که در برگیرنده 

راهکارهایی درباره مسئله پادمانی است.
به گزارش ایسنا به نقل از شبکه یورونیوز،‌ روزنامه 
آمریکایی وال استریت ژورنال در گزارشی اختصاصی 
آورده که این امتیاز درباره اختلاف نظر طرفین بر سر 
مسائل پادمانی ایران با آژانس بوده که تهران همواره 
خواستار پایان تحقیقات در این پرونده است. این در 
حالی است مقام‌های آمریکایی و اروپایی گفته‌اند که 
درباره تحقیقات آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با تهران 

مذاکره نخواهند کرد چرا که از نظر آنها، این موضوعی 
غیرمرتبط با برجام است.

در عین حال بر اساس پیش نویس توافقی که از سوی 
اتحادیه اروپا ارائه شده و وال استریت ژورنال می‌گوید 
که متن آن را به دست آورده، آمده است: در صورتی که 
تهران با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی همکاری کند، 
ایالات متحده و سایر طرف‌های مذاکره از شورای حکام 
خواهند خواست که به تحقیقات خود در این زمینه 
پایان دهند.  البته وال استریت گفته در این پیش‌نویس 
از ایران خواسته شده تا به پرسش‌های آژانس »با هدف 
شفاف‌سازی« پاسخ دهد و به »پرداختن به نگرانی‌های 

آژانس، پیش از اجرایی شدن برجام« موافقت کند. 

نماینده جنبش جهاد اسلامی در ایران پیش از خطبه‌های 
نمازجمعه تهران گفت: نبرد اخیر، نبرد مهم و سرنوشت‌سازی 
بود که دشمن را شکست داد و ترساند و این پیروزی‌ها حاصل 
نمی‌شد مگر با حمایت ایران. به گزارش ایسنا، ابوشریف افزود: 
مقاومت صورت گرفته از سوی جهاد اسلامی و مردم غزه رژیم 

صهیونیستی را مجبور به عقب‌نشینی کرد.
وی خاطرنشان کرد: در جنگ اخیر فقط جنبش جهاد 
اسلامی فلسطین در جنگ شرکت کرد و به تنهایی توانست 
دشمن را بترساند و کاری کند که دشمن صهیونیستی مجبور 
شود نصف فلسطین را ببندد. تمام اینها نشانه ضعف، نا امیدی 

و ترس دشمن است و زمینه پیروزی‌های آینده خواهد بود.
نماینده جنبش جهاد اسلامی در ایران اضافه کرد: ایران 

تنها کشوری است که مساله فلسطین و مقاومت حمایت 
کرده و می‌کند و در همین‌جا لازم می‌دانم که از حمایت رهبر 
انقلاب و مردم عزیز ایران تشکر کنم که همواره حامی مردم 
فلسطین هستند. انشاالله پس از پاک شدن فلسطین از وجود 

صهیونیست‌ها نماز را در قدس شریف اقامه خواهیم کرد.

وال‌استریت ژورنال خبر داد:

امتیاز چشمگیر اروپا به ایران در مذاکرات وین 
نماینده جنبش جهاد اسلامی:

پیروزی در جنگ غزه بدون حمایت ایران حاصل نمی‌شد

کریمی قدوسی در نقد معاون اول فصل تازه‌ای گشود

مخبر ؛ بدون تو انا یی کافی و نفع وافی


